



Αθήνα, Δευτέρα 04 Σεπτεμβρίου 2018

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

«ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΛΟΙΜΩΔΗ ΚΑΙ ΙΟΓΕΝΗ ΝΟΣΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΜΕΤΑΔΙΔΟΝΤΑΙ ΣΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ ΜΕ ΑΡΘΡΟΠΟΔΑ, ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΤΩΝ ΟΠΟΙΩΝ ΚΑΛΥΠΤΕΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ»

Στο πλαίσιο συνεργασίας του Διαγνωστικού Τμήματος του Ελληνικού Ινστιτούτου ΠΑΣΤΕΡ με το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ, για την επιδημιολογική επιτήρηση, πρόληψη, και καταπολέμηση λοιμωδών και ιογενών νοσημάτων που μεταδίδονται στον άνθρωπο με αρθρώποδα, στο Διαγνωστικό Τμήμα διενεργούνται οι εργαστηριακές εξετάσεις του παρακάτω πίνακα, των οποίων το κόστος καλύπτεται από το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.

1. ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΣΕ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ & ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΚΛΙΝΙΚΕΣ

Το κόστος των εξετάσεων για τους ιούς **Δυτικού Νείλου, Δάγκειου Πυρετού, Chikungunya και Zika**, σε νοσηλεύομενους ασθενείς σε Δημόσια Νοσοκομεία και Ιδιωτικές Κλινικές, καλύπτεται από το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., εφόσον τα δείγματα συνοδεύονται από το αντίστοιχο «Συνοδευτικό Δελτίο Αποστολής Κλινικού Δείγματος», πατήστε [εδώ](#).

2. ΜΗ ΝΟΣΗΛΕΥΟΜΕΝΟΙ ΑΣΘΕΝΕΙΣ

• ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΙΟΥ ΔΥΤΙΚΟΥ ΝΕΙΛΟΥ

α) ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΑΠΟ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ / ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ / ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΑ ΙΑΤΡΕΙΑ

Το κόστος των ορολογικών και μοριακών εξετάσεων για τον **ιό του Δυτικού Νείλου** σε μη νοσηλεύομενους ασθενείς από Δημόσια Νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας και Περιφερειακά Ιατρεία, καλύπτεται από το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ., εφόσον τα δείγματα συνοδεύονται από το «Συνοδευτικό Δελτίο Αποστολής Κλινικού Δείγματος», πατήστε [εδώ](#).

β) ΑΣΘΕΝΕΙΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΠΕΜΠΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΙΔΙΩΤΙΚΟ ΦΟΡΕΑ Ή ΙΑΤΡΕΙΟ

Καλύπτεται μόνο το κόστος της ορολογικής εξέτασης για λοίμωξη από **ιό του Δυτικού Νείλου** και όχι η μοριακή μέθοδος με Real Time PCR υπό την προϋπόθεση ότι, τα δείγματα συνοδεύονται από το «Συνοδευτικό Δελτίο Αποστολής Κλινικού Δείγματος», πατήστε [εδώ](#).

• ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΙΟΥΣ ΔΑΓΚΕΙΟΥ ΠΥΡΕΤΟΥ - ΖΙΚΑ και CHIKUNGUNYA

Για την κάλυψη του κόστους των εξετάσεων σε μη νοσηλεύομενους ασθενείς από Δημόσιο ή Ιδιωτικό φορέα για τους ιούς: **Δάγκειο πυρετό, Zika και Chikungunya** χρειάζεται σχετική γνωμοδότηση από το ΚΕ.ΕΛ.Π.ΝΟ.

Πληροφορίες: κα. Π. Περβανίδου. Τηλέφωνα επικοινωνίας: 210.8899.052 και 210.8899.072.

Εξέταση ιού	Μοριακή Μέθοδος Real Time PCR	Ορολογική Μέθοδος Ανίχνευση Αντισωμάτων	
		IgG	IgM
Δυτικού Νείλου	ΑΙΜΑ / ΕΝΥ / ΟΥΡΑ	ΟΡΟΣ	ΟΡΟΣ / ΕΝΥ
Δάγκειου Πυρετού	ΑΙΜΑ / ΕΝΥ / ΟΥΡΑ	ΟΡΟΣ	ΟΡΟΣ
Chikungunya	ΑΙΜΑ / ΕΝΥ / ΟΥΡΑ	ΟΡΟΣ	ΟΡΟΣ
Zika	ΑΙΜΑ / ΕΝΥ / ΟΥΡΑ / ΣΠΕΡΜΑΤΙΚΟ ΥΓΡΟ	ΟΡΟΣ	ΟΡΟΣ